

财眼

上市猪企2022年业绩普遍预增

近期猪肉价格连降 上市猪企恐再入亏损区间

近日,上市猪企接连发布业绩预告,大多企业预计去年实现盈利。但记者梳理各家预告发现,不少猪企尚未从上一轮“猪周期”中完全恢复,而近期猪肉价格又开始连跌,发改委2月6日发布消息称,截至2月1日当周,全国生猪平均价格为14.68元/公斤,较春节前(1月18日)下降9.55%,按目前价格及成本推算,生猪养殖头均亏损为274.52元。

■新快报记者 刘艳爽

业绩预增背后的隐忧

在经历去年的“猪周期”后,上市猪企实现业绩普增。截至记者发稿,同花顺申银万国生猪养殖业的10家上市公司中,除巨星农牧外均已发布业绩预告,有7家企业净利润为正。其中,牧原股份预计去年全年实现盈利120亿元-140亿元,温氏股份预实现利润48亿元-53亿元,神农集团预实现盈利为26809万元,罗牛山预实现6500万元-8400万元盈利。

猪肉价格上涨和生猪销量的提高是业绩变动的主因。牧原股份在业绩预告中表示,2022年公司生猪销量较上年有较大幅度增长,全年生猪销售均价同比有所上涨,经营业绩上升。温氏股份表示,去年生猪销量、价格分别同比上涨35.49%和9.55%,与此同时,养殖综合成本下降,公司生猪养殖业务利润同比大幅上升,实现扭亏为盈。

但记者注意到,上市猪企虽然业绩普增,仍有部分公司未完全从上一轮“猪周期”中恢复。天邦食品虽然预计

归属于上市公司股东的净利润为正,但主要原因系转让子公司51%股权产生的投资收益,扣除非经常性损益后的净利润仍亏3.7亿元-5.7亿元。同样地,新五丰扣除非经常性损益后的净利润也为负值。新希望虽然受益于生猪价格和销量的提升,但仍未摆脱亏损状态。正邦科技则完全在本轮“猪周期”中陷落,被法院宣布预重整。

控制成本成上市猪企重要目标

生猪价格对上市猪企影响巨大。去年年初,生猪价格不断下跌,致使大部分上市猪企去年上半年报巨额亏损,而随着后期猪肉价格回暖,上市猪企也开始实现业绩翻盘。

为缓解“猪周期”的影响,上市猪企将降低养殖成本作为自己的重要目标,根据最新公布的成本数据,牧原股份已将成本降至15.5元/公斤,新希望降至16.7元/公斤,温氏股份降至17.2元/公斤。但梳理上市猪企的生猪销售简报

可以发现,其销售价格也在不断下跌,去年12月份,牧原股份生猪销售均价为18.61元/公斤,新希望为18.76元/公斤,温氏股份为18.8元/公斤。

近期,猪肉价格再度进入下跌区间,中国养猪网数据显示,截至2月7日,生猪(外三元)价格已经跌至14.33元/公斤,这个价格相当于去年4月末时的价格。此轮生猪价格下跌起源于去年10月下旬,当时生猪价格曾攀升至28.59元/公斤,此后连续下跌。2月6日,发改委表示由于猪粮比下降至一级预警区间,将启动收储工作。按照我国相关规定,生猪价格和玉米价格比值在6:1,生猪养殖基本处于盈亏平衡点。猪粮比越高,说明养殖利润越好,反之则越差。

截至发稿,大部分上市猪企尚未公布1月份生猪销售简报,但已公布的神农集团显示其1月生猪销售价格降至13.7元/公斤,大北农降至14.41元/公斤。若以此衡量,即使是成本控制最好的牧原股份恐也将面临亏损处境。

新春洞察

■新快报记者

杨依泓

负责银行等财经新闻



年轻人的财富管理:
买理财攒金豆都很“香”

A股跌至2800点、银行理财产品大面积破净、美元升值快速上升……对于大多数投资者来说,2022年是极为特殊的一年。而作为职场的“新鲜血液”,去年有不少年轻人试着拿出部分收入进行投资,结果自然是“几家欢喜几家愁”。

进入职场一年半的我,每个月拿到工资后,如果不强制自己存下一点,很快就会大手大脚地花光。胆小如我,理财首选的是购买银行理财,虽然赚得不多,好在不怎么亏,朋友们还会和我分享买哪几款理财相对收益高一点。我的另一位朋友谭先生则选择了基金,“我买了白酒、半导体和医药等板块基金,平时基本天天都会看大盘,也关注了微博上不少财经博主,但去年还是亏了。好在,今年开年就赚了一点回来。”朋友梁先生是一名金融行业从业者,去年年初他在股市方面采取了短线操作,只要能够满足当时的心理预期就赎回,等待下一波机会。在持续震荡的市场中,梁先生深耕所关注行业的指标,在市场中也有一定的收益。

除了购买理财、基金和炒股外,现在的年轻人还流行“攒金豆”。“去年开始对黄金忽然特别感兴趣,入手了一些项链、戒指什么的,投资则是买那种一克的小金豆,可以一颗一颗地攒,每个月能攒个四五克吧。”朋友小邱向我展示了她的“小金瓶”,“看着金子一点点变多,很有成就感。”

事实上,越来越多年轻人加入理财大军。腾讯金融科技智库发布的《2022年轻人理财观念大调查》显示,超八成年轻人正在或准备理财,其中66.7%的年轻人有过或正在进行理财,18.8%的年轻人虽然没有理财经历,但正在准备理财。此外,年轻人的理财风格整体稳健保守,基金是最受青睐的理财类型,近八成年轻人投资过货币基金、债券基金等稳健理财产品,排名第二的是银行定期存款。

展望2023年,我的朋友们都有各自看好的板块,而且都打算学习更多的理财知识,以期“小赚一笔”。谭先生打算继续购入医药板块的基金,小邱在购买黄金之余还打算买一些银行理财产品,梁先生则计划深耕成长型企业,“在基金方面,我打算做好低位布局,做好打‘持久战’的准备,平时在工作中运用‘交易性定投’以及定投的方式建议投资者,恢复部分投资者的信心。此外,在理财产品方面也会积极推荐客户进行大胆投资。”

对于年轻人投资理财,南京大学投资学系主任王慧建议,首先要注意信息甄别,切忌盲目跟风。其次要端正心态,不要只想着一夜暴富,至少有中期规划,不要过度重视短期乃至超短期的投资收益率。最后一点,年轻人要对自身收入有正确认识,理财投资资本不要超出自己能承受的压力范围,这也可以避免有可能出现亏损时,对自己造成更大的负面影响。

2022年券商业绩大跳水 19家净利润遭“腰斩”

市场回暖,今年证券板块正走出低迷

新快报讯 记者涂波报道 由于2022年股市行情不佳,券商的经纪业务、自营业务,乃至投行业务均受到一定程度影响。从目前已发布25家上市券商年报业绩快报来看,其中仅有3家券商净利润实现增长,其余呈净利润下滑或预亏状态,19家净利润下滑超50%,净利润出现下滑的券商超九成。

据同花顺数据,东方财富、方正证券和信达证券业绩预增,但增幅不大,均低于10%。净利润下滑的券商中,不少业绩遭遇了“腰斩”,包括申万宏源、中泰证券等大型券商。申万宏源表示,受国际形势动荡、新冠疫情冲击和经济下行压力加大等多重因素影响,国内资本市场波动加大、股债齐跌、交投萎缩等原因,导致归属于上市公司股东的净利润预计

同比下降62.76%-71.27%,净利润预计为27亿元-35亿元,仅为2021年的1/3。

此外,天风证券、太平洋证券和国盛金控等6家上市公司预告净利润出现亏损,其中天风证券亏损12.71亿元,为上市以来首次年度亏损。天风证券表示,2022年,国外动荡叠加国内疫情反复等多因素综合影响,公司营收占比较高的自营业务收入大幅减少、计提各项资产减值准备以及参股单位出现巨额亏损等原因导致公司2022年出现亏损。此外,国盛金控、哈投股份和湘财股份等预告亏损均超3亿元,净利率下滑均超170%。

值得关注的是,随着全面注册制的来临,券商投行业务有望直接受益。今年以来,资本市场回暖,证券板块逐渐

走出低迷,证券板块涨幅已超10%,而同期大盘涨幅约为5%。中原证券分析师张洋表示,2023年证券行业的整体经营业绩有望结束休整重回升势。中短周期内,预计券商指数仍将跟随权重类指数维持相对强势,板块内结构性行情的范围及力度有望明显转强。

年报部分预亏上市券商

股票简称	现价	净利中值	预告净利变动
	(元)	(亿元)	(%)
天风证券	3.04	-12.71	-316.76
哈投股份	5.04	-9.9	-516.44
国盛金控	9.14	-5.25	-782.81
太平洋	2.73	-4.5	-471.90
锦龙股份	13.53	-3.94	-200
湘财股份	9.67	-3.45	-171.02

(来源:同花顺)



一央企要求全员背董事长“金句”引热议

公司公众号相关文章已删除

新快报讯 记者林广豪报道 2月7日上午,一条#一央企要求全员背诵董事长金句#的消息火上了微博热搜。据了解,事件源自中国人寿保险股份有限公司(简称“人保寿险”)发布一条通知,要求公司员工学习、熟读、并背诵董事长的重要发言。针对此消息,新快报记者致电人保寿险,其总公司工作人员称问题已记录,需待进一步答复,其广东分公司工作人员则暂无回应。

热搜消息称,人保寿险日前下发了一份标题为“关于开展‘学习罗董金句,激扬奋进力量’学习活动的通知”。这份通知中,要求公司总、省、地市、县支各机构全体干部员工,“学习、熟读、并背诵董事长在首季峰启动会上传达的金句集锦”,今年2月10日前完成全

员闭卷通关及考试,“纸质试卷需妥善保管,以备检查”。

据了解,这则消息中提到的罗董,是中国人民保险集团股份有限公司党委书记、董事长。人保寿险公司官方公众号“中国人保寿险”在2022年12月2日发布文章《首季峰启动会上,罗董董事长这些金句值得收藏!》,文中列出的“金句”有:“让寿险更加贴近人民生活”“为客户守护美好生活”“经济社会越困难,保险价值越重要”……今年1月,“中国人保寿险”公众号曾发布答的文章,题目内容与罗董董事长的“金句”有关。

目前,上述两篇公众号文章均已被删除。有媒体称,原定的要求人人通关的闭卷考试,也突然中止了。

截至2月7日19时,#一央企要求全员背诵董事长金句#微博话题的浏览量已达8399万,不少网友表达对此种企业文化不同的意见。有媒体评论称,强制员工背诵董事长金句,看似是让员工领会管理者的经营思路和企业发展战略,实则容易使企业员工陷入盲目个人崇拜,企业领导者应该时刻保持清醒的头脑,及时制止这种变相吹捧。

资料显示,人保寿险是中国人民保险集团旗下的重要成员。人保寿险主要经营人寿保险、年金保险等保险业务及上述业务的再保险业务,截至2021年末,公司总资产5400亿元,职工2万人。2022年前三季度,人保寿险实现原保险保费收入824.65亿元,同比增长5.8%;实现净利润36.81亿元,同比减少30.7%。